



# 明年定向生分配比例不低于70%

## 福建省教育厅就今年中小学幼儿园招生作出部署

海都记者 齐榕

记者7日从福建省教育厅获悉,省教育厅日前印发《关于做好2024年普通中小学幼儿园招生入学工作的通知》,对我省中小学幼儿园入学工作作出部署。其中要求优质普通高中指标到校到2025年各地分配比例逐步提高到不低于70%。

### 幼儿园禁止入学测试

幼儿园不得采取任何形式对幼儿进行或变相进行测试,严禁幼儿园使用与审批不一致的名称,严禁以提供豪华设施、餐饮服务或所谓特色课程等各种名义进行虚假招生宣传,严禁以

开办实验班、特色班和兴趣班等为由违规收取费用,严禁幼儿园为抢占生源提前收取费用等。

### 定向生比例向农村初中和薄弱初中倾斜

乐、美术)和信息技术学科考试的组织水平,探索采取信息化手段测试;有条件的地方采取人机对话方式开展英语听说考试,测试学生英语听力和口头表达能力。

各地要全面落实普通高中属地招生政策,2024年要按照国家有关规定实现属地招生。完善优质普通高中指标到校招生办法,到2025年各地分配的定向生比例逐步提高到不低于70%,并向农村初中和薄弱初中倾斜。各地

### 公民统招,完善电脑排位政策

拔尖创新人才早期培养为名变相举办重点班、特长班的行为。

各地要继续落实规范民办义务教育发展和公办民办义务教育学校同步招生有关文件要求,统筹协调

学需求,完善电脑随机录取办法,维护良好的招生秩序。鼓励各地推行义务教育“长幼随学”的服务举措,出台多孩家庭子女同校就读具体实施办法。



## 端午遇高考 公交现暖心“高考祝福角”



邹勇师傅为高考学子加油

海都讯(记者 林涓 通讯员 杨胜兰 文/图) 端午节与高考的相遇,寓意着金榜高“粽”,对于福州康驰新巴士163路公交驾驶员邹勇来说,“人生没有终点,高考加油!”“相信自己,一定可以!”……乘客们和司机们的鼓励话语卡片,为考生营造了一个温馨、积极的乘车环境。

尽管心中对孩子的关切与日俱增,但有22年公交驾龄的邹勇在面对每一位上车的考生时,总是面带微笑,用最亲切的话语给予鼓励:“放心吧,我会把你们安全准时送到,大家都要加油哦!”

6月7日清晨,邹勇在第一缕晨光中出发,穿着醒目的蓝色工作服,提前检查车辆状

## 禁止抢生源、分快慢班、违规转学 我省中小学招生“十项严禁”

海都讯(记者 齐榕) 福建省教育厅日前发出《福建省普通中小学招生入学“十项严禁”》。

据了解,根据要求,各地严禁以任何形式提前组织招生、超计划招生、违规跨区域招生。严禁学校间混合招生、混合编班,或招生后违规办理转学。严禁与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构组织的考试结果作为招生依据。严禁以高额奖励、免收学费、虚假宣传等方式争抢生源。严禁收取择校费、

与招生入学挂钩的赞助费以及跨学期收取学费。严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据。严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班。严禁中小学擅自招收已被其他学校录取的学生,以及招收不符合录取条件的学生。严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,以及为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。严禁公布、宣传、炒作中高考“状元”和升学率。

## 2024年福建高招军校招生 10日开始政治考核

海都讯(记者 齐榕) 近日,福建省教育考试院发布《福建省2024年军队院校招收普通高中毕业生政治考核工作考生须知》,记者了解到,2024年福建高招军校招生10日开始政治考核。

按照规定,军队院校招收的普通高中毕业生,需具备下列基本条件:参加2024年福建省普通高等学校招生考试的普通高中应届和往届毕业生;高考成绩不低于2024年福建省普通高校招生特殊类型招生录取控制分数线;未婚,年龄不低

于16周岁、不超过20周岁(截至2024年8月31日);高中阶段体质测试成绩及格(合格)以上;参加军队组织的政治考核、面试和体格检查,结论均为合格。

根据日程安排,6月10日至6月11日17时,有报考军队院校意愿的普通高中毕业生,前往高考报名所在地的县(市、区)兵役机关报名参加政治考核(携带本人身份证,无身份证的要携带相关证明),填写政治考核表,最迟不超过6月14日17时,逾期视为无意愿报考。

## 福州市幼儿园招生 今年启用统一预登记系统

### 6月15日开始预登记,报名后还须现场报名和核验

海都讯(记者 齐榕) 来自福州市教育系统的消息,今年,福州市将启用“榕教之窗”系统作为五城区幼儿园招生系统。鼓楼、台江、仓山、晋安、马尾等五城区统一在“榕教之窗”网站(手机端可通过“闽政通”APP、“e福州”APP登录)提

供幼儿园招生网上预约登记服务,并在“榕教之窗”系统实施参加招生改革试点园随机派位工作。五城区公办园和参与招生改革的政府购买普惠性服务民办园派位招生的时间统一为7月5日。

根据日程安排,2024年6月15日9:00至6月28日18:00,系统向家长开放网上预约登记权限。预约时间比较长,家长可合理安排预约时间,不用扎堆,避免造成网络拥堵。在网上预约登记开放时间段,家长可以修改填报信息后重新提交,也可以删除填报信

息后再次填报。预登记之后,所有家长均须按幼儿园招生公告(简章)要求,到园现场报名、核验材料通过后才算报名成功。错过预登记的家长也不要着急,可以按幼儿园招生公告(简章)要求,直接到园现场报名、核验材料。